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РОЗРОБКА СИСТЕМИ ОРІЄНТУВАННЯ ТА БУДУВАННЯ КАРТИ 

НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА ДЛЯ АВТОНОМНОГО РОБОТА ЗА 

ДОПОМОГОЮ G–MAPPING SLAM 

Лісовський М. М., Шаріпова І. В. 

Одеський національний університет І. І. Мечникова 

Розглядаються питання проблеми, з якими стикаються науковці під час 

виконання завдань пошуку шляхів пересування мобільного роботу у просторі на 

протязі певного часу та методи, які аналізуються за наступними характеристиками: 

обмеження; режим планування; шлях використання для планування наступного 

кроку обчислень.  

Ключові слова: карти навколишнього середовища, G–Mapping SLAM, 

середовище ROS, віртуальні сцени. 

У сучасному світі, де інформаційні технології стали невід'ємною частиною 

життя більшості людей, важливою задачею є створення карти навколишнього 
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середовища за допомогою робототехнічних систем [1]. Питання  дослідження та 

реалізація методів побудови карт навколишнього середовища для мобільних 

роботів, найбільш повно відображаються за допомогою алгоритму G-mapping. 

Методи картографування та вимоги до інструментів для побудови віртуальних 

сцен пропонують та реалізують власний підхід до створення інструменту, який 

дозволяє проводити тестування алгоритму у симульованому середовищі. 

Отриманні результати дозволяють оцінити ефективність різних методів 

картографування та їх практичне застосування у робототехніці. 

ROS – це набір програмних інтерфейсів та інструментів для розробки 

роботизованих додатків. Він дає користувачам можливість працювати з 

алгоритмами картографування такими як EKF-SLAM, DP-SLAM. Використовуючи 

ці методи, ROS дозволяє роботам створювати та оновлювати карти навколишнього 

середовища, орієнтуючись на дані з сенсорів, таких як камери або далекоміри. Це 

основа для створення автономних роботів, які здатні досліджувати незнайомі 

території та створювати точні карти для навігації [2]. 

Алгоритм G-Mapping базується на фільтрі частинок Рао-Блеквелла і дозволяє 

ефективно будувати карту навколишнього середовища за допомогою лазерних 

сканерів. Він комбінує інформацію з одометрії та оцінює ймовірність траєкторій 

робота та карт. Головною перевагою методу є спрощення обчислень: спочатку 

визначається положення робота за допомогою фільтра частинок, а вже потім 

оновлюється карта. Алгоритм дозволяє зменшити кількість частинок у фільтрі, 

зберігаючи точність карти. Він добре працює в умовах, де є багато шуму, 

гарантуючи створення надійної карти [3]. 

ВИСНОВКИ 

Ефективне управління мобільними роботами вимагає ретельного аналізу 

моделей управління, вибору значущих точок на маршруті та їх оптимізації через 

селекцію. Розглянуті особливості роботи алгоритмів фільтрації, які застосовуються 

у реалізації G–Mapping SLAM. Побудовано інструмент для конструювання сцен 

навколишнього середовища, проведено аналіз бібліотек і технологій для створення 

подібного рішення і реалізовано інтерфейс для отримання даних з робочого поля 

інструменту–конструктора у вигляді, який буде оброблений симулятором 

навколишнього середовища ROS. 
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ВИНИКНЕННЯ ГЕНЕРАТИВНОГО ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ ТА 

ПОДАЛЬШИЙ ПОСТУП ГІПЕРРЕАЛЬНОСТИ 

Ляшко С. В. 

Національний технічний університет «Дніпровська політехніка» 

Гіперреальність як штучна реальність, що викривляє дійсність, а то й взагалі не 

має із нею нічого спільного, не є новим і несподіваним явищем у культурі. Людина 

обмежена сенсорно та розумово, тому сприймає світ не увесь і одразу самостійно, 

а тільки найближчі подразники, причому про невідоме вона формує думку з 

повідомлень інших людей, деколи – зовсім некритично. Відповідно, на якомусь 

селі XVIII ст. пересічний мешканець не мав уявлень про реальні політичні процеси, 

вірив у нечисть і навіть про багатьох односельців судив лише з пліток. Але тільки 

в нашу епоху, що набула назви інформаційної, потік нових даних, які споживає 

людина, став не лише в десятки разів більшим, а й, де-факто, примусовим. Нашим 

нейближчим пращурам не обов’язково було бути монахами-схимниками, щоби 

дійсно уникати світу в більшості його, а якісь глобальні події їх могли й не 

торкнутися напряму: скажімо, когось могли не мобілізувати на Першу світову, яка 

була якось туманною химерою на небокраї. Інакше кажучи, у наших прабатьків світ 

був вужчий – те саме село, яке рідко «порушувалося» вищими силами. Нині ж ледь 

можливо уникати контактів з інформацією навіть сидячи у себе вдома. Всесвітня 

Мережа, телебачення, радіо, всюдисущі банери й плакати, спам-газети, які 

вкладають до поштової скриньки без підписки, SMS-повідомлення із закликами, 

захопленість інформацією інших людей – усе це всіма силами намагається втягнути 

нас у суто людське, відсторонене від простого єства, поле, де багато фейків, 

мінливости, емоційности. На тому, що людина порвала з природою і живе у 

штучному світі, наголошував іще Ж. Бодріяр, але в його часи на розумні доводи 

можна було знайти багато контраргументів або відвертих софізмів, зусиллями тієї 

ж масової пропаґанди. Та що там? І трохи раніше нацистські ідеологи могли дещо 

грубо сформувати у народу картину так званої маніхейської маячні, де оточене 

добро бореться зі світовим злом єдино-правильними методами, а всі незгодні – 

вороги. – Досі була деяка завіса недовіри та конспірації до поодиноких бунтівників 

проти порядку. 

Сьогодні ж ми зіштовхнулися з дечим новим – із генеративним штучним 

інтелектом, який з перших днів наробив багато галасу. Він не просто виконує 
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